

# Tednik

Glasilo Socialistične zveze delovnega ljudstva za Podravje

Številka 45.

PTUJ, 24. NOVEMBRA 1961

CENA 20 DIN

Letnik XIV

## Naj živi Federativna ljudska republika Jugoslavija in njen predsednik TOVARIS TITO

Te dni bo minilo 18 let od tistega zgodovinskega dne, ko so v Jajcu 29. novembra 1943. leta bili sprejeti zgodovinski sklepi in ki bi zanje lahko dejali, da so temeljni kamni zgradbe z imenom Federativna ljudska republika Jugoslavija. To so bili dnevi, ko narodnoosvobodilni boj še ni bil končan in ko je bila revolucija še v svojem polnem zaletu. Vendar je to bil že čas, ko sta si bila narodnoosvobodilni boj kot ljudska revolucija že v polni zavesti zmage, ker so njune sile tako porasle in ker je bila svetovna situacija v takšnih razmerjih, da je bil trenutek njune polne zmage samo še vprašanje časa.

Osemnajst let je sicer precejšnje obdobje, če bi ga merili z merili ene človeške generacije, v zgodovini narodov pa je to le utrinek — kratko obdobje. Toda prav teh 18 let pomeni za nas Jugoslovane mnogo več, kakor marsikatero mnogo daljše obdobje v naši zgodovini.

V tem obdobju je bila končana druga svetovna vojna — za narode Jugoslavije najtežje in najslavnije obdobje v njihovi zgodovini; najtežje zaradi tega, ker še nikdar v zgodovini sovražniki iz vseh strani niso planili s takšnimi uničevalnimi in iztrebljevalnimi načrti nad naše narode kakor prav v tem obdobju, in najslavnije zaradi tega, ker se narodi Jugoslavije v vsej svoji zgodovini niso še nikdar tako enodušno, tako odločno in tako brezkompromisno vrgli v boj za svoj obstanek. V tem času je delavski razred vzela oblast v svoje roke in minilo je že šestnajst let, odkar je bila ustanovljena republika in ustvarjena federativna socialistična skupnost jugoslovanskih narodov, bila je izvršena obnova do temeljev porušene domovine, izvršena industrializacija in uvedeno delavsko in družbeno samoupravljanje. Treba je priznati: to so veliki koraki, ki nam jih upravičeno lahko zavidajo veliki narodi in razvite države.

Pravzaprav se moramo odpoledati naštevavanju dosežkov naših narodov v tem obdobju, ker tega v tem stavku ne bi niti mogli. Ugotovimo naj samo, da pot, ki smo jo prehodili, nikakor ni bila lahka. Zahtevala je mnogo, mnogo znoja, mnogo žrtev in samoodpovedi naših delovnih ljudi, mnogo navdušenja in vere v zmago in vere v svetle perspektive naše prihodnosti.

Danes je naša domovina dežela z razvito industrijo in s stalnim porastom njene proizvodnje. Kmetijstvo je kljub letošnjemu izpadu zaradi izrazito neugodnih atmosferskih razmer na poti

povečevanja proizvodnje in modernizacije. Naša skupnost daje vedno večja sredstva v te namene — in novi socialistični odnosi vedno bolj prodirajo tudi na našo vas. Nепrestan porast zaposlenosti v družbenem sektorju proizvodnje, ki dosega letno tudi do dve sto tisoč novih delavcev, izpreminja

ga sestanka — važen faktor v mednarodnih odnosih. Kakor je vedno bila, tako je tudi sedaj ostala odločen borec za mir in enakopravno sodelovanje vseh narodov. Takšna je in ostaja, takšna poziva k pameti svet v senci grožeče atomske pošasti, katere izbruh bi pomenil — ne samo, kakor trdijo s te ali

drugo — vse to je še bolj okrepilo našo politično enotnost naših narodov. Socializem je postal vsakdanja praksa milijonov delovnih ljudi naše domovine. Naš socializem je tudi posebnega pomena za razvoj socializma v svetu sploh, kar je posebno evidentna potrditev pravilnosti naše poti. Izkuš-



strukturo prebivalstva v državi in niža odstotek kmetijskega prebivalstva celo že pod petdeset. Vse to prispeva k porastu narodnega dohodka, k višjemu standardu delovnih ljudi, h kulturnejšemu življenju.

Močna, neodvisna socialistična Jugoslavija je postala — to smo videli prav letos, ko je ves blokovski nepovezan svet izbral prav naše glavno mesto za kraj svoje-

one strani »zradiranje« tega ali onega nasprotnika, tega ali onega bloka — temveč zmago bebecv, in katere rezultat bi bili le še samo — bebeci. Tu ni izbiranja, niti tveganja: atomska vojna je samomor človeštva!

Naš notranji razvoj, naši dosežki v boju za boljši jutrišnji dan naših narodov, naš boj na mednarodnem poprišču — napredne sile sveta nam priznavajo prvo kot

nje, ki si jih pridobivamo na tej poti, izhajajo iz naše lastne prakse, seveda pa ne zametujemo izkušenj mednarodnega delavskega gibanja.

Ob taki situaciji in ob takšnih perspektivah velja republiki ob njenem rojstnem dnevu: Naj živi Federativna ljudska republika Jugoslavija, naj živi njen predsednik tovaris Tito!  
Anton Bauman

## PTUJČANI!

V TOREK, 28. NOVEMBRA 1961, OB 19. URI BO V PTUJSKEM GLEDALISCU

PROSLAVA ZA DAN REPUBLIKE  
POVABLJENI ODRASLI, POVABLJENA MLADINA

ODBOR ZA PRIPRAVO PROSLAVE

»Tednik« izhaja pod tem skrajšanim imenom od 24. nov. 1961 dalje na predlog Občinskih odborov SZDL Ptuj in Ormož

Izdaja »Tednik« zavod s samostojnim financiranjem  
Odgovorni urednik: Anton Bauman  
Uredništvo in uprava Ptuj, Lackova 8  
Telefon 156, čekovni račun pri Narodni banki Ptuj št. 604-19-3-206  
Rokopisov ne vračamo  
Tiska Mariborska tiskarna Maribor  
Celotna naročnina za tuzemstvo 1000 din, za inoz  
Celotna naročnina za tuzemstvo 1000 din, za inozemstvo 1500 din

## Naš KOMENTAR

Petkov odhod predsednika Tita z letalom v Kairo je sprva presenetil svetovno javnost, čeprav so se vodilni državni blokovski nevezani držav že na konferenci v Beogradu domnili, da bodo z medsebojnimi stiki krepili in poglobljali ideje, ki so jih tedaj sprejeli. Zato pa so odmevi po kairskih razgovorih treh predsednikov vzbudili pozneje toliko več zanimanja po vsem svetu.

»Vračam se iz Kaira, kjer sem se srečal s predsednikom ZAR Naserom in predsednikom indijske vlade Nehrujem,« je v torek zvečer po vrnitvi v Beograd izjavil jugoslovanski predsednik. »Menili smo se o sedanjem položaju, perečih mednarodnih vprašanjih in o tem, kako naj nadaljujemo skupno delo ter skupne akcije za okrepitev miru na svetu.«

### V BOJU ZA MIR

O tem govori tudi uradno poročilo. Trije državni ki so zaskebrljeni ugotovili, da mednarodna napetost se traja in da se celo širi na nova območja. Oboroževalna dirka se nadaljuje, prav tako jedrski poizkusi. Spričo tehnološkega napredka vse bolj grozi vojna. Zato si bodo tri države prizadevale za ohranitev svetovnega miru. Pozivajo vselej, naj se pomenijo o splošni razorožitvi ter dosežejo sporazum, ki je življenjskega pomena za vse.

Državniki so na drugi strani ugotovili, da so miroljubna prizadevanja, zlasti nevezanih dežel, rodila navzlic napetosti dobre sadove. O tem govori sporazum o imenovanju U Tanta za začasnega glavnega tajnika OZN, resolucija o moratoriju nad jedrskimi poizkusi v GS itd. Tudi v berlinskem problemu skušajo sedaj doseči nekaj kompromis. Del razgovorov se je nanašal na svetovna gospodarska vprašanja.

### SZ SPREJELA PREDLOG

Vest, da je sovjetska vlada sprejela ameriško-britanski predlog, naj bi v Zenevi nadaljevali pogajanja o prenehanju jedrskih poizkusov, je vnesla v dosedanja mednarodno napetost novo upanje. Ves svet namreč pričakuje, da bodo ta čas utihnile tudi atomske eksplozije, ki so od septembra dalje uničevale ledene gmote na Novi zemlji in razburjale milijone ljudi zaradi nevarnosti pred okrepljenim ra-

dioaktivnim sevanjem. Nehote se vsiljuje misel, da bodo ti razgovori spodbudili tudi razorožitvena pogajanja, čeprav sta si oba bloka v marsičem še močno navzkriž.

Seveda v Moskvi sodijo, da mora veljati moratorij med ženevskimi pogajanjmi za vse, torej tudi za Francijo. Zato je sedaj naloga britanske in ameriške vlade ter vseh ostalih francoskih zaveznic v Atlantskem paktu, da primerno vplivajo na francoskega predsednika de Gaulle.

### ADENAUER V WASHINGTONU

Zahodnonemški kancler Adenauer je prispel na razgovore v Washington, potem ko je srečno sestavil koalicijsko vlado krščanskih demokratov in liberalcev. Vendar v tem primeru ne gre za navaden vladnostni obisk predsedniku države, ki so jo v Bonnu vedno smatrali za svojo največjo zaveznico in zaščitnico. Bonnski kancler bo, kot napovedujejo številni komentatorji, zahteval od Washingtona jedrsko orožje tudi za Nemčijo ter pravico, da o tem, ali naj uporabijo v primeru napada jedrsko orožje, odloča Atlantski pakt, a ne predsednik ZDA.

Take težnje se lepo ujemajo z oživljanjem nemškega militarizma in revanšizma ter prizadevanjem nemških militaristov, da bi zahodnonemška armada kot najmočnejša armada v Zahodni Evropi igrala v prihodnje vodilno vlogo. Kaj utegne slediti potem, nam je pokazal razvoj po prvi svetovni vojni. Zato bi bilo prav, da v Washingtonu pri razgovorih, ki so v teku, na to resnico ne pozabijo.

### ZMAGA BEN BELE

Po dvajsetih dnevih gladovne stavke so alžirski zaporniki prenehali stavkati, potem ko so francoske oblasti obljubile, da bodo odslej dalje ravnali z njimi kot s polit. zaporniki in jim nudile tudi primerne olajšave. Veliko vlogo pri tem je odigrala svetovna javnost ter posebno odposlanstvo maroškega kralja Hasana II., ki se je pogajalo s predsednikom de Gaulleom in člani francoske vlade. Podpredsednik alžirske vlade Ben Bela in njegovi štirje tovariši so nameravali stavko nadaljevati tudi naprej, dokler jih ne izpuste, vendar so potem, ko so maroški predstavniki izbojevali zanje poseben status, privolili vanj. Zanje bodo

(Nadaljevanje na 2 strani)



Delovnim kolektivom v naši domovini želimo

ob DNEVU REPUBLIKE mnogo uspehov

v prizadevanju za poglobljanje

in utrjevanje bratstva in enotnosti narodov

Jugoslavije in za vsestranski napredak v naši domovini.

Obenem želimo vsem občanom naših občin

prijetno praznovanje

DNEVA REPUBLIKE

Občinski ljudski odbor Ptuj in Ormož

Občinski komite ZKS Ptuj in Ormož

Občinski odbor SZDL Ptuj in Ormož

Občinski komite LMS Ptuj in Ormož

Občinski odbor ZB NOV Ptuj in Ormož

Občinska zveza Svobod in prosvetnih

društev Ptuj

Občinska gasilska zveza

Ptuj in Ormož

ter ostala društva v občini Ptuj in Ormož













